

助力石牌街道疫情防控工作

天河青年
一呼百应

信息时报讯 (记者 李丹 黄冠桢) 4月9日,天河区启动全区居民(含外来人员)全员核酸检测工作。当天,共青团天河区委发出《关于支持疫情防控工作的倡议书》,号召共青团员和广大青年在做好核酸检测和自我防护的基础上,就地转化为疫情防控青年志愿者,支持天河区全员核酸检测工作。

当日,共青团天河区委紧急集结党政机关、国企事业单位以及社会各行业近500人次青年志愿者奔赴防疫一线开展志愿服务。“党有号召,团有行动!”天河全区团员和青年志愿者一呼百应,投身疫情防控志愿服务。在石牌街道辖内的各个核酸检测点,都能看到天河青年身穿志愿者马甲忙碌的身影。他们有的在给居民做信息登记和指引,有的在维护现场秩序,有的忙着搬运物资、做好后勤保障……他们当中有消防员、企业员工,也有自发组织的社会志愿者,大家都在用行动为疫情防控贡献力量。

广东能源集团青年团员勇担当

4月9日,在收到团天河区委发出的号召后,广东省能源集团有限公司立即响应,组织志愿者报名,成立志愿者服务队,在当天赶往石牌街道冠军社区开展核酸检测志愿服务,全天服务社区居民近5000人。

广东能源集团志愿者队伍由14名青年党员、团员组成。志愿者分成两个小分队,一分队身穿防护服守在采样区前方,为居民做好信息录入工作;二分队负责秩序维持以及为居民答疑解惑,提醒居民提前做好核酸采样码。“我们发出通知才几小时,就有很多青年员工主动报名。特别是‘95后’‘00后’青年员工,他们都抱着服务社会、守护居民健康的心态来参与志愿服务。”广东能

源集团团委书记张志诚说。

在绿荷篮球场核酸检测点,一名八旬长者因遗失身份证忘记号码而无法填写核酸采样码信息,长者焦急万分。志愿者主动上前协助,最终在老人过往核酸检测记录中找到信息,协助他生成采样码。随后,志愿者引领老人通过绿色通道顺利完成核酸检测。

临近晚上7点,志愿者在社区工作人员的再三催促下脱下防护用品用餐。他们快速吃完盒饭,然后又投入新一轮的工作。“志愿服务工作是我们长期进行的一项工作,作为国企青年,就是要通过有序参与志愿服务,擦亮青年担当底色。”张志诚说。

中化广东石油志愿服务队助力防疫

傍晚,华灯初上,在石牌街龙口西小学(瑞安校区)和天逸广场核酸检测点,一群“绿马甲”在现场来回奔波,服务群众。他们是来自中化广东石油红棉志愿服务队的青年志愿者。

据了解,当共青团天河区委发出倡议后,中化石油广东有限公司党委书记、总经理徐迪随即号召党员干部、团员青年在做好自我防护的基础上积极投身一线。

“号召发出不到两小时就有多名同事报名响应,最后有4人到现场开展服务。”中化石油广东有限公司团委书记倪丹娜介绍。当天傍晚6点半,她和同事魏潮达、谭世杰、刘严才作为志愿者来到石牌街的核酸检测点开展服务。由于当地网络信号不佳,志愿者引导居民在附近信号较好的位置提前扫码登录生成采样码并截图。虽然这段路距离检测点还有一段距离,但志愿者来回奔波毫无怨言,一直忙到夜里11点多。

“无论是党员还是团员,我们都应



石牌消防救援站队员帮助居民登记信息。受访者供图



志愿者指引居民填报个人信息。受访者供图



青年志愿者为居民录入个人信息。受访者供图

担起责任,回馈社会。”倪丹娜说,去年4月,公司成立了中化广东石油红棉志愿服务队,党员、团员和员工都积极参与成为志愿者,协助疫苗接种服务和核酸检测采样点工作。

石牌“火焰蓝”助力社区核酸检测

在天河区开展全区全员核酸后,石牌消防救援站派出4名队员支援石牌街道绿荷社区的核酸检测工作。“队员主要在现场负责检查居民的健康码、核酸

码并维持秩序,同时引导不懂操作的群众进行核酸检测。”石牌消防救援站副站长邱洋滨说。

在核酸检测现场,石牌消防救援站队员重点关注不能熟练使用智能手机的长者,耐心教会他们如何操作,希望老人们在今后的核酸检测中更有经验。“虽然许多队员是第一次协助社区的核酸检测工作,但他们丝毫没有怕苦怕累的想法。居民也很配合我们的工作,现场很有秩序。”石牌消防救援站站长助理何华昌说。

残障人士家庭遭遇变故
石牌街道残联伸出援手

信息时报讯 (记者 黄冠桢) 近日,石牌街道南镇社区街坊张女士意外摔伤,身患多重残障的儿子小东(化名)该如何上下学成了她的心头大事。这时,张女士的丈夫也意外中风。大大小小的变故,让这个人的生活变得举步维艰。

3月21日,石牌街道残联派出工作人员上门详细了解张女士的所需所求。当晚,工作人员联系多家学校及服务机构,希望能解决小东上下学的难题。据了解,小东目前在一所康复学校就读。张女士摔伤后,小东无法自行上下学,只能天天窝在家里。由于小东要在早上7点左右到达与其他家庭约定的上学集中点,这个时候恰好又是多数人上学上班的时间,需要为小东找一名可以帮忙接送的志愿者。街道残联、南镇社区工作人员第一时间联系辖内社工机构嘉禧社工寻求专业服务。嘉禧社工工作人员焦香云和周建平立即主动提出帮助

张女士一家。

“听到他们家的情况后,我就想着尽力帮助他们,其他人知道了也会这么做的。”焦香云说,她们为小东申请了专门的居家服务,让他们的居家生活更加有保障。

随后,街道残联等工作人员带着志愿者来到张女士家。工作人员与她沟通居家生活的注意事项,并演练了一次接送小东上学的情况。焦香云和周建平挽着小东的手,边走边问:“要上学了,开心吗?”小东笑着大声说:“开心!”“太谢谢你们了,街道帮我们家解决了大难题。”张女士感激地说。

近年,石牌街道残联对辖内不少持证残障人士家庭进行帮扶。“街道残联的主要工作大概是管理发放残疾人证,走访、了解辖内残疾人状况,为他们申请相关资助,解决生活中的困难。”石牌街道残疾人联合会相关负责人说。



石牌街道残联、社区居委等相关工作人员到张女士家中了解情况。受访者供图